

ПЛЕНУМ ГОРКОМА ПАРТИИ

Состоялся очередной, пятый, пленум городского комитета партии.

На нем с докладом «О задачах городской партийной организации по повышению эффективности идейно-воспитательной работы в свете решений XXVI съезда КПСС» выступил первый секретарь горкома партии тов. Л. И. ФИЛАТОВ.

В прениях по докладу приняли участие А. П. Шлак — секретарь парткома ЛГОКа, Г. П. Гурин — первый секретарь горкома комсомола, Ф. С. Айтхожина — работница завода КПД, А. Н. Волков — секретарь парткома КВРУ, В. М. Медведок — начальник ГОВД, Р. И. Булатова — продавец орска, И. А. Шмидт — зам. секретаря парткома треста, А. В. Столяров — начальник ПАТП, В. С. Вершинин — зам. директора ГПТУ-178.

С информацией о ходе выполнения постановления третьего пленума горкома партии выступил заместитель секретаря партийной организации предприятия Западных электрических сетей Э. М. Вахштейн.

По всем обсужденным вопросам пленум принял соответствующие постановления.

В работе пленума приняли участие и выступил заведующий отделом пропаганды и агитации обкома партии тов. В. Н. Зубко.

(Доклад тов. Филатова Л. И. читайте на 2 стр. Дается в изложении).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 76 (1376)



СРЕДА, 30 сентября 1981 года



Цена 2 коп.

НАСТАВНИК

Одним из лучших наставников комбината по праву считается Мозгар Салихьянович Горданов, бригадир слесарей участка сушки фабрики ГМО.

Он один из ветеранов фабрики, работает здесь с 1972 года. За добросовестное и творческое отношение к труду награжден медалью «За трудовое отличие», имеет ряд свидетельств на рацпредложения.

М. С. Горданов воспитал многих молодых рабочих. Один из них — С. Коцугулов, которого все называли «трудным».

— Нелегким было начало, — говорит наставник. — За полтора года нашей совместной работы он по-иному стал относиться к труду, с него сняты все взыскания. Сейчас он служит в рядах Советской армии. Служит неплохо.

На состоявшемся пленуме горкома партии М. С. Горданов был отмечен, как один из



СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась седьмая сессия городского Совета народных депутатов пятого созыва. Доклад о задачах исполкома городского Совета, хозяйственных руководителей и работников здравоохранения города по профилактике и снижению заболеваемости трудящихся сделал **А. П. Зайка**, зам председателя исполкома. С отчетом о работе постоянной комиссии городского Совета по вопросам труда и быта женщин, охране материнства и детства, здравоохранению и социальным вопросам выступил председатель комиссии **Г. Н. Геринг**. Информацию о ходе выполнения наказов избирателей по здравоохранению и социальным вопросам депутатов городского Совета пятого созыва, сделал **Д. А. Шарыгин**, директор Лисаковского ГОУа. О выполнении критических замечаний и предложений, высказанных депутатами на 6 сессии городского Совета народных депутатов, проинформировала **А. И. Богачева**, секретарь горисполкома.

В прениях приняли участие восемь депутатов.

По всем рассматриваемым вопросам на сессии были приняты соответствующие решения.

(Отчет с сессии публикуется на 3 стр.)

горкома партии **М. С. Горданов** был отмечен, как один из лучших наставников города.

На снимке: **М. С. Горданов**.

ВДОХНОВЕННЫМ СЛОВОМ ПАРТИИ

В конференц-зале горкома партии в субботу собрались пропагандисты всех форм обучения, секретари партийных организаций, партийные и советские руководители города.

Открыла торжественное собрание, посвященное Дню пропагандиста, тов. **Гордеева Т. В.**, секретарь горкома партии.

По традиции вначале состоялось посвящение в пропагандисты начинающих бойцов идеологического фронта. Все они имеют уже определенный опыт работы. **К. А. Ватрашкина**, оператор фабрики окатышей, знающий и инициативный специалист, активно участвующая в общественной жизни своего коллектива. Мастер тепличного участка ремонтно-строительного управления **Р. П. Тяп** более двух лет работала политинформатором по вопросам культуры и коммунистической морали. **А. С. Кириша** работает главным инженером завода КИД. Опыт его работы, как политинформатора обобщался партийным комитетом треста. Экономист **ЖКО** треста **И. Е. Потапова** добросовестно выполняла свое общественное поручение производственного вождя тов. **Ф. Ф. Герауф**, энергетик ремонтно-строительного цеха **КБРУ**, второй год является заместителем секретаря комсомольской организации цеха. Мастер авторемонтных мастерских **АТП Г. И. Герцен** постоянно выполняет общественные поручения, был редактором стеновой газеты.

Все они рекомендованы своими партийными организациями для работы пропагандистами в сети партийного,

комсомольского и экономического образования.

С напутствием к молодым пропагандистам обратилась **Ф. С. Айтхожина**, зав. кабинетом политического просвещения на общественных началах завода КИД.

Им были вручены наказы и подарки.

С докладом «О задачах пропагандистов города» в 1981—82

Завтра начинаются занятия в сети политического и экономического образования трудящихся

учебном году по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС» выступил первый секретарь горкома партии **Л. И. Филатов**.

Главная цель, подчеркнул **Л. И. Филатов**, добиваться, чтобы полученные в процессе учебного знания превращались в убеждение, в руководство к действию, чтобы партийное просвещение помогало слушателям разбираться в настоящем и

видеть будущее, сознательным творческим трудом приближать его, учило людей жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

В своем выступлении секретарь парткома треста «Лисаковскрудстрой» **Б. В. Виндерских** сказал, что в новом учебном году в тресте будут работать 13 школ партийной учебы, 11 комсомольских кружков и

47 школ экономического образования. К началу учебного года в кабинете политпросвещения оформлена тематическая выставка к первому занятию, имеется картотека по материалам XXVI съезда партии.

Начальник фабрики **ГМО** **Н. А. Желтяков** отметил, что пропагандисты школ экономического образования комбината отдают свои знания, теоретическое и методическое мастерство слушателям, постоянно используя активные методы обу-

чения, наглядные пособия, технические средства. Только за 1980 год слушатели экономических школ комбината подали 125 рацпредложений с экономическим эффектом 84,8 тысяч рублей. Это практическая и весомая отдача труда пропагандистов.

На собрании в честь Дня пропагандиста выступили первый секретарь горкома комсомола **Г. П. Гурин**, машинист мельницы фабрики **ГМО** **П. А. Грязнов**, инструктор отдела пропаганды и агитации обкома партии **С. В. Харченко**.

Пропагандистов приветствовали пионеры.

Пропагандисты **Т. И. Кривошея**, **В. А. Куплинов**, **В. Н. Макаров** награждены грамотами обкома партии за плодотворную работу по пропаганде марксистско-ленинской теории и коммунистическому воспитанию трудящихся, им вручены ценные подарки.

На вопросы пропагандистов о перспективах развития нашего города ответил **Л. И. Филатов**, о торговле и снабжении — заместитель председателя горисполкома **А. П. Зайка**.

УЧИТЬ БЕРЕЖЛИВОСТИ

На горно-обогатительном комбинате прошла учеба пропагандистов системы экономического образования по вопросам экономии и бережливости в свете задачи, выдвинутой XXVI съездом КПСС.

Открыл учебу заместитель секретаря парткома комбината **В. Г.**

Свигов. Он рассказал о задачах пропагандистов в новом учебном году — помочь слушателям четко определить свое место во международной борьбе за выполнение и перевыполнение заданий XI пятилетки.

Перед пропагандистами выступили также начальник плано-

вого отдела **А. Т. Зябров**, начальник технического отдела **Э. П. Новик**, заместитель директора комбината **А. И. Лихошерст**.

Лекцию о международном положении прочитал лектор городского общества «Знание» **В. А. Кулишовский**.

Э. ШЕЙКО,
инженер - методист.

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Л. И. ФИЛАТОВ, первый секретарь горкома партии

БЮРО ГОРОДСКОГО комитета партии идеологическую, политико-воспитательную работу держит под постоянным контролем. Только в текущем году на бюро рассмотрено 14 вопросов, направленных на повышение эффективности идеологической работы.

В городе непосредственно пропагандой и агитацией занимается более полутысячи человек. Это пропагандисты, политинформаторы, агитаторы, лекторы — поистине наш золотой фонд.

Прочно вошли в практику работы парткомов, партийных организаций города такие формы учебы и обобщения опыта лучших пропагандистов, как теоретические конференции, семинары, открытые занятия, выпуск буклетов, выступления пропагандистов и организаторов учебы по местному радио, в газете.

В прошедшем учебном году в школах, семинарах, кружках занималось около 9 тысяч человек, в том числе системой марксистско-ленинского образования было охвачено около 2,5 тысячи. Большая часть рабочих научала в системе экономического образования передовой опыт повышения эффективности производства и качества работы.

Организовано проходила учеба в теоретических семинарах учебных заведений, политических и экономических школах предприятия Западных электростей, в энергохозяйстве треста, центральной лаборатории, железнодорожном цехе ЛПОКа, в партийных школах УМТК, цеха водоснабжения, рудника, обогатительной фабрики, фабрики обжига, ореа.

XXVI съезд КПСС дал высокую оценку организации марксистско-ленинского образования коммунистов и вместе с тем указал на серьезные недо-

статки в идеологической работе. В ряде партийных организаций города предъявляли недостаточную требовательность к пропагандистам, к повышению идейно-теоретического и методического мастерства и улучшения качества проводимых занятий.

Так, пропагандисты хлебозавода в течение учебного года присутствовали на занятиях городской школы пропагандистского мастерства и ее секциях лишь 3 раза. Редко посетили занятия в школе пропагандисты ДСУ-50, гормозавода, «Уралдомпаромонта», автотранспортного предприятия, Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

На автотранспортном предприятии, хлебозаводе, в горбыткомбинате в течение учебного года от слушателей школ партийного, экономического и комсомольского образования не поступило ни одного предложения, направленного на улучшение организации производства.

В ряде экономических школ города (городской узел связи, ПМК-1404, ПАТИ) не уделялось должного внимания изучению местного и отраслевого передового производственного опыта и внедрению его в производство. Пропагандисты не имеют экономического обоснования и рекомендаций по его изучению.

Советы по экономическому образованию, которые возглавляют Е. Ф. Шульга, П. М. Нотыкапелко, А. В. Столяров, работают бесплатно, заседания проводят

В 28 школах основ марксизма-ленинизма будут заниматься более 500 коммунистов, в 24 школах научного коммунизма 350 слушателей будут изучать курсы «Развитие мировой социалистической системы», «Социалистический образ жизни» и другие.

В городской школе партийно-хозяйственного актива своей идейно-теоретический уровень будут повышать 65 хозяйственных руководителей и секретарей первичных партийных организаций.

Изменение организационной структуры системы партийного образования, повышенные требования к уровню общеобразовательной подготовки коммунистов требуют соответствия от пропагандиста обширных знаний, таланта общения с людьми, умения слушать их, понимать и убеждать, умения ярко, образно раскрыть тему и увязать ее с производственными делами кол-

С ПЛЕНУМА ГОРКОМА ПАРТИИ

лектива. «Именно от пропагандиста, говорил на XXVI съезде КПСС товарищ Л. И. Брежнев, — во многом зависит, какими будут семинары, политшколы, университеты: будут ли они местом, где порой царит скука, где лишь «отбываются» положенные часы, или же, наоборот, они повсеместно станут действительно центрами живой партийной мысли и слова».

Партийные организации города серьезно подошли к подбору пропагандистских кадров. Более 80 процентов пропагандистов

востостью и оперативностью агитационных выступлений, постоянным вниманием партийных организаций к агитационному активу, к совершенствованию основных звеньев устной политической агитации.

Для этого, конечно, нужно хорошо знать, чем живут люди, что их интересует, волнует, словом, изучать общественное мнение и учитывать его.

Именно так подходит к вопросам агитационно-массовой работы в большинстве цехов Лисаковского ГОКа, на предприятии Западных электростей, в АТИ УАТ «Главкустанайстрой», отделе рабочего снабжения, горногорбольнице.

Важным звеном в коммунистическом воспитании трудящихся является политическое информирование. В городе действует 62 группы политинформаторов, которые несут живое слово партии ко всем трудящимся предприятиям, организациям, учреждениям, учащейся молодежи.

Многие партийные организации серьезно подошли к формированию этих групп. В них вошли грамотные, пользующиеся авторитетом в коллективе инженеры, техники, передовые рабочие.

И не случайно, у них не бывает срыва политинформаций, слушатели идут на политическую беседу с удовольствием, видя в ней для себя пользу.

В последнее время мы все чаще говорим об эффективности устной политической агитации и ее составной части — политического информирования, направленного на воспитание в наших трудящихся активной жизненной позиции. Добьемся мы этого только тогда, когда политическая информация будет восприниматься

росе имеются недостатки. Нарядность по социалистическому соревнованию еще не всегда и не везде отвечает эстетическим требованиям. Флаги в честь победителей соревнования поднимаются несвоевременно. На изготовленных стендах материалы долгие время не обновляются.

Партийные организации явно недорабатывают в этом вопросе. В первую очередь, это относится к фабрике гранитационно-магнитного обогащения, автотранспортному цеху Лисаковского ГОКа, монтажному управлению «Кавмехавомонтаж», «Сантехмонтаж», «Отделстрой», «Промстрой-1», заводам КИД и ЖБИ-3.

Парткомам треста и Лисаковского ГОКа, профсоюзным комитетам необходимо исправить эти недостатки и не допускать их впредь.

Большую плановую работу проводят агитаторы-атеисты Краснооктябрьского бокситового рудоуправления. Они взяли на учет всех верующих, проводят с ними индивидуальные беседы на рабочих местах и по месту жительства.

В то же время до сих пор слабо поставлена атеистическая пропаганда в тресте «Лисаковскрудстрой», предприятии Западных электрических сетей, горурале связи, в ряде цехов комбината, гормозаводе, горбыткомбинате.

В этом году активнее стали работать советы общественности первого и четвертого микрорайонов по организации массово-политической работы и по месту жительства, работе с детьми и подростками.

Немало полезной информации получают трудящиеся нашего города, секретари партийных организаций при проведении единых политдней, которые прочно вошли в практику городской пар-

ного указал на серьезные недостатки в постановке партийной учебы, которые снижают ее эффективность. Съезд определил основные направления улучшения партийной учебы, поставил задачу решительного повышения ее качества и результативности.

В Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС товарищ А. Н. Брежнев сказал: «Мы хотим, чтобы партийная политика сливалась с деятельностью масс, чтобы партийное просвещение учило людей, говоря словами В. И. Ленина — «Действовать так, как того действительно коммунизм требует». Иными словами, речь идет о том, чтобы добиться на деле единства идейно-теоретической, политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной работы партии. Он обратил внимание на то, что от идеологического, пропагандистского актива в первую очередь зависит отношение людей к партийной учебе. Люди должны вынуждаться к ней сами, чтобы коллективно обсуждать актуальные проблемы теории и политики партии, получать ответы на волнующие всех вопросы, познать свой идейно-теоретический багаж.

Руководствуясь решениями съезда, указаниями товарища А. Н. Брежнева, ЦК КПСС принял постановление «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете решений XXVI съезда КПСС», в котором развиваются и конкретизируются установки съезда. ЦК КПСС отметил, что партийная учеба еще не полностью отвечает требованиям жизни, новым задачам коммунистического строительства, недостаточно увязывается с решениями актуальных обществено-политических и производственных задач. Есть такие недостатки и у нас. К примеру, как показали итоги прошлого учебного года, из-за слабого контроля со стороны секретарей партийных организаций и их заместителей по идеологической работе допущено отставание от учебных программ в теоретиче-

регулярно.

Как показало анкетирование, пропаганда и недостаточно применяет активные методы работы со слушателями, лишь 42 процентов пропагандистов используют наглядные пособия и технические средства; 20 процентов указало причиной слабого применения наглядных пособий и технических средств их отсутствие на предприятиях.

Руководители предприятий, секретари партийных организаций управления «Казмехашомотаж», автотранспортного предприятия «Главукустанайстрой», КВРУ слабо занимались укреплением учебно-материальной базы.

Перед партийными организациями, идеологическими кадрами сейчас стоят новые ответственные задачи. Главная цель — добиваться, чтобы полученные в процессе учебы знания превращались в убеждение, в руководство к действию, чтобы партийное просвещение помогало слушателям разбираться в настоящем и видеть будущее, сознательным творческим трудом приближать его, учило людей жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически.

Каждый коммунист, как политический боец партии, должен аргументированно разоблачать антипартийную, реакционную сущность буржуазной идеологии, антисоветские прощелки маюветской пропаганды. А для этого необходимо, чтобы учеба была сосредоточена на наиболее важных и актуальных проблемах, чтобы изучение теории строилось в тесной связи с волнующими людей вопросами производственной и общественной жизни, чтобы сами занятия проходили живо и интересно.

Партийные комитеты, первичные партийные организации, кабинеты политпросвещения города закончили в настоящее время большую работу по комплектованию новой системы партийной учебы и экономического образования трудящихся на 1981—82 учебный год.

Вместе с тем, мало сделано за лето в кабинетах политпросвещения транспортных организаций, все еще не готовы кабинеты экономического образования на хлебозаводе, в горузе свезия.

Кабинет политпросвещения треста и совет по экономическому образованию в течение учебного года и летнего периода не выпустили ни одного плаката или буклета по обобщению опыта работы лучших пропагандистов.

О ДНЮП из важнейших сторон деятельности партийных организаций является проведение агитационно-массовой работы.

Главное здесь состоит в том, чтобы политическая агитация активно содействовала воспитанию трудящихся в духе марксистско-ленинского мировоззрения, коммунистической убежденности, социалистического патриотизма и интернационализма, обеспечивала квалифицированное разъяснение политики партии, происходящих событий, учитывала настроения масс и своевременно на них реагировала, доходила с партийным словом до каждого человека, возбуждала творческую энергию советских людей, предметно влияла на развитие соревнования, повышение производительной и общественной активности трудящихся, воспитывала у них коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, чувство ответственности за порученное дело; создавала всю обстановку нетерпимого отношения к любым отклонениям от социалистического образа жизни, норм коммунистической морали, решительно и аргументированно разоблачала клеветнические измышления буржуазной пропаганды. Успех, следовательно, обеспечивается четкой направленностью агитационно-массовой работы, ее тесной связью с жизнью, с делами трудовых коллективов, высокой бое-

информация будет тесным образом увязываться с жизнью своих трудовых коллективов.

Для этого, в первую очередь, необходимо ввести в постоянную практику утверждение на бюро или собраниях тематик проводимых политинформаций, учитывая при этом интересы и запросы трудящихся.

Во-вторых, ежемесячно проводить шеструктаки кадров устной политической агитации, где бы перед ними выступали секретари партийных организаций, хозяйственные руководители, председатели местных комитетов, комсорги.

Именно так поставлено дело в партийной организации фабрики ГМО. К сожалению, в других цехах комбината эта форма работы с кадрами устной политической агитации только еще внедряется.

С АМЫЙ массовый отряд идеологических бойцов — это агитаторы, их в городе 402 человека.

Хорошо работают агитколлективы в цехах горно-обогатительного комбината, в «Культбытстрое», ЖКО треста «Лисаковскрудстрой», автотранспортной предприятия. Работа агитколлективов находится под постоянным контролем партийных организаций.

Значительную работу по развитию и совершенствованию наставничества проводит Совет наставников горно-обогатительного комбината. В цехах комбината работает около 200 человек до 20-летнего возраста, у каждого из них есть наставник.

Наставниками должны быть люди, чья жизненная позиция во всем может служить примером. Плохо, когда молодой рабочий не знает о своем учителе, чем он отличился, какие заслуги имеет перед обществом, в этих случаях чаще надо проводить в коллективах вечера чествования наставников.

Важный участок воспитательной работы возложен на агитаторов по наглядной агитации. В то же время в этом важном воб-

лительную практику городской партийной организации.

Однако еще не все выступления руководителей отличаются конкретностью, увязыванием с делами коллектива. Порой, наши хозяйственные работники предпочитают говорить об успехах, а о трудностях, волнующих людей, умалчивают. Над устранением таких существенных недостатков надлежит серьезно потрудиться первичным парторганизациям.

Больше партийной ответственности следует проявлять в проведении единых политдней руководству ДСУ 50 (т.т. Прилепина и Дудина), хлебозавода (т.т. Тютина и Шошья).

С каждым годом улучшает свою работу городская организация общества «Знание». В трудовых коллективах и по месту жительства только в текущем году прочитано 1168 лекций по самой разнообразной тематике, работает 13 народных университетов.

И тем не менее в этом проверочном и, казалось бы, отлаженном деле есть недостатки.

Слабо изучается эффективность лекционной пропаганды. На лекцию в среднем собирается 60—70 человек. А вот кто эти люди, как часто они посещают лекции, мы не знаем.

Перед городской партийной организацией в деле коммунистического воспитания каждого труженика стоят важные и сложные задачи. Прежде всего необходимо обеспечить комплексный подход к постановке всего дела воспитания: обеспечение тесного единства политического, трудового и нравственного воспитания с учетом особенностей различных групп населения.

Это значит, необходимо и впредь совершенствовать марксистско-ленинское образование кадров, политическое информирование населения, работу по месту жительства, крепить связь школы, семьи и общественности. Всесторонне развивать социалистическое соревнование, повышать ответственность руководящих кадров за воспитательную работу в коллективах.

В А XXVI СЪЕЗДЕ КПСС была поставлена задача в одиннадцатой пятилетке обеспечить дальнейший рост благосостояния советского народа, улучшить материальные и бытовые условия каждого советского человека. Неустанная забота о человеке с новой силой проявилась в решениях съезда, предусматривающих осуществление системы мер по увеличению продолжительности жизни и трудовой активности, укреплению здоровья населения, охране здоровья матери и ребенка, развитию медицинской науки, дальнейшему подъему и повышению эффективности деятельности народного здравоохранения.

Осуществлению этих решений, а также постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению народного здравоохранения» и была посвящена седьмая сессия городского Совета народных депутатов пятого созыва.

В своем докладе зам. председателя горисполкома А. П. Заика отметил, что за прошедшие годы в Лисаковске была создана солидная материально-техническая база здравоохранения.

Медицинскую помощь трудящимся оказывает центральная городская больница на 310 коек, родильный дом и детская городская больница по 90 коек каждая, то есть на 10 тысяч человек в нашем городе приходится по 167 стационарных коек, что больше, чем в среднем по области (союзный показатель — 125). Здесь работают 78 врачей и 293 средних медицинских работника, которые оказывают врачебную помощь по 16 специальностям.

Вопросы охраны здоровья и медицинской помощи трудящимся

работавших на производстве.

Медицинское обслуживание промышленных и строительных рабочих осуществляют цеховые врачебные терапевтические участки для работников ЛГОКа, треста «Лисаковскрудстрой». В 1981 году таковой организован и для жителей пос. Октябрьский.

На промышленных и строительных площадках работают здравпункты. На Лисаковском ГОКе открыт здравпункт с круглосуточным графиком работы, в штате которого есть и врач-стоматолог. Фельдшер-

ские здравпункты работают при заводах ЖБИ-3 и КПД, в КБРУ, в тресте «Лисаковскрудстрой» — на стройплощадке Белинского рудника.

Решается вопрос об открытии в пос. Октябрьском раздаточного пункта детской молочной кухни, что обеспечит детей первого года жизни рациональным молочным питанием.

Всего для оказания терапевтической помощи населению организовано 10 территориальных и 4 цеховых участка, 4 здравпункта.

Важное место в оздоровлении трудящихся без отрыва от производства занимает санаторий-профилакторий треста «Лисаковскрудстрой». После прохождения в нем курса лечения временная нетрудоспособность рабочих снижается на 30—50 проц., и более 90 проц. больных выписываются из этой здравни-

ца месяца профилакторий оказывается нагруженным лишь на 35—40 проц.

Внимание партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций уделяется улучшению условий труда и быта рабочих, механизации трудоемких процессов, проведению профилактических мероприятий. Эффективность их оценивается уровнем заболеваемости.

Достижением является тот факт, что в последнее время в городе не зарегистрировано ни одного профессионального заболевания — их в нашем городе нет!

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

СНИЗИТЬ ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ

За шесть месяцев текущего года, по сравнению с тем же периодом 1980 года, снизилась общая заболеваемость: по Лисаковскому ГОКу в количестве заболеваний — на 11 проц., в количестве потерянных по болезни дней — на 9,4 проц.; по тресту «Лисаковскрудстрой» на 7,1 проц. и на 1,1 проц. соответственно. Однако, за эти же шесть месяцев стал заметен рост заболеваний, связанных с переохлаждением. Особенно в жездорцехе, на фабрике ГМО, РМЦ, в центральной лаборатории. Удельный вес этих заболеваний по ЛГОКу составил 61 проц. А также в тресте «Лисаковскрудстрой» (удельный вес 54,7 проц.) в энергохозяйстве, «Отделстрое», на заводе КПД, АТП УАТ «Главкустанайстрой».

В «Культбытстрое», «Промстрое» УМР отмечается рост

На Лисаковском ГОКе за 1979—1981 годы было разработано и включено в план по охране труда 304 мероприятия, на выполнение которых запланировано использовать 342 тысячи рублей, а фактические затраты составили 413 тысяч рублей. Открыт здравпункт в новом административном — лабораторном корпусе фабрики ГМО, заканчивается строительство профилактория на 200 мест, оборудуется база отдыха в пионерском лагере «Лесная сказка», ведется строительство базы отдыха на Верхне-Тобольском водохранилище.

Аналогичные мероприятия проводятся и на других предприятиях города — в ДСУ-50, ЦЭС, АТП, ПАТП, АТП УАТ «Главкустанайстрой», РМЗ, во многих управленческих трестах «Лисаковскрудстрой».

Но, к сожалению, есть предприятия, которые работу по улучшению условий труда и охраны здоровья трудящихся ведут только на бумаге. Администрация и завкомом завода ЖБИ-3 разработаны неплохие мероприятия, но они не выполняются. Арматурный цех и сушильное отделение керамзитового цеха не вентилируются, цехи загазованы и запылены. Не работают душевые и комнаты гигиены женщин. Не случайно, по видимому, здесь возросло число заболеваемости рабочих. При этом каждое третье заболевание связано с простудой.

Кустанайской областной санэпидстанцией были проведены замеры на рабочих местах 14

ном проведении профилактических медицинских осмотров трудящихся.

Недостаточно внимания уделяется промышленными предприятиями, профсоюзами организаций и ОРСом режиму питания, питания диетического. Плохо были подготовлены к работе в весенне-летний период столовые № 15, рудника ЛГОКа, АБК ЛГОКа, Белинского рудника и в целом по КБРУ.

Молочная продукция горномолзавода не всегда вырабатывается гарантированного качества, а из-за нарушений правил реализации в магазинах оно еще больше ухудшается.

Не все колодцы водопроводной сети находятся в хорошем санитарном состоянии, регистрируются частые аварии на городском водопроводе, пониженное давление в сети не обеспечивает подачу воды на 4—5 этажи. Перебой же горячей воды отрицательно сказывается на соблюдении санитарно-противоэпидемического режима в детских дошкольных учреждениях, школах, больницах, на предприятиях промышленности, общепита и торговли, в быту.

ЖКО треста и ЛГОКа неудовлетворительно осуществляют очистку населенных мест, плескательных бассейнов.

Органами госсаннадзора было проведено 644 обследования и дано значительное количество предложений, но они не все выполнены.

Важное место в профилактической работе по охране здоровья должна сыграть пропаганда здорового образа жизни и гигиеническое воспитание трудящихся, в особенности детей и подростков, и на это надо обратить особое внимание.

Верным помощником в борьбе за долготелетие еще не стала физкультурно-культур-

периодически рассматриваются исполкомом городского Совета народных депутатов, администрацией и комитетами профсоюзов предприятий и организаций. Разработаны комплексные планы улучшения условий охраны труда и санитарно-оздоровительных мероприятий, в которых предусматривается дальнейшее улучшение здо-

ровья. По данным анализа экономической эффективности лечения: каждый затраченный рубль дает один рубль 21 копейку прибыли. Несмотря на такие показатели, далеко не все руководители используют возможности этого пункта предупреждения заболеваний своих работников, в результате, в летние

стросы, у работников таких заболеваний как гастриты, язвенная болезнь, что связано с неудовлетворительной организацией горячего и диетического питания, развездным характером работы.

На всех предприятиях города большую работу по охране здоровья трудящихся проводят отделы по технике безопасности.

таких заболеваний как гастриты, язвенная болезнь, что связано с неудовлетворительной организацией горячего и диетического питания, развездным характером работы.

Не во всех коллективах выполняется приказ министра здравоохранения об обязатель-

тура, спортивно-массовые мероприятия, для улучшения которых нужно еще немало поработать.

Сессия городского Совета народных депутатов приняла по обсуждаемому вопросу соответствующее решение, направленное на устранение недостатков, отмеченных в докладе, отчетах и выступлениях депутатов.

США. Массовой демонстрацией протеста против антинародной политики администрации Рейгана встретила американская общественность День труда. Участники массовых демонстраций, состоявшихся в крупнейших

городах страны, решительно осудила антирабочую антипрофсоюзную кампанию, развязанную федеральными властями, заявили о поддержке борющихся за свои права диспетчеров авиалиний и потре-

бовали прекратить шантаж и репрессии против членов профсоюза авиадиспетчеров.

На снимке: участники демонстрации, состоявшейся в Нью-Йорке. На улицы города вышло более 100 тыс. человек.



ТЕЛЕФОТО ЮПИ — ТАСС.

ПРЕДПРИЯТИЕ СТАЛО РЕНТАБЕЛЬНЫМ

В коллективе Лисаковского пассажирского автотранспортного предприятия широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий первого года одиннадцатой пятилетки. В нем принимают участие три автоколонны, десять водительских бригад, четыре ремонтных участка.

6 инженерно-технических работников приняли личные творческие планы.

Среди водителей получило распространение движение за увеличение срока межремонтного пробега автомашины, в котором приняли участие 57 человек. А бригада П. В. Руппа обязалась сделать полумиллионный пробег без капитального ремонта.

На предприятии ведется постоянная борьба за экономию горюче-смазочных материалов, и не случайно, что за восемь месяцев работы не был зарегистрирован ни один случай пережога топлива, а экономия бензина составила 42816 литров.

Для того, чтобы получить звание «Лучшая подрядная бригада», нужно не только до-

биться наивысших производственных показателей, но и не допустить нарушений трудовой и общественной дисциплины, дорожно-транспортных происшествий, производственного травматизма. В этом году наибольшего успеха добились коллективы бригады № 1 (бригадир П. В. Рупп), которой четырежды присваивалось это звание, бригады № 10 (бри-

ЗОЛОТОЙ СЧЕТ ПЯТИЛЕТКИ

гадир Н. К. Безруков) — три раза, бригады № 2 (бригадир Н. П. Мешков) — два раза.

В День работника автомобильного транспорта лучшим присваивается звание «Мастер — золотые руки». Требования для получения этого звания очень высокие. Для этого нужно проработать на предприятии не менее пяти лет и за это время быть не менее двух раз занесенным в Книгу почета предприятия, владеть двумя и более смежными специальностями, подать два рациона-

лизаторских предложения, в качестве наставника подготовить двух молодых рабочих к присвоению более высокого разряда.

В 1980 году звания «Мастер — золотые руки» были удостоены 15 водителей. Среди них Н. В. Якимов, Н. П. Мешков, Н. Т. Гридасов, П. В. Рупп, П. Я. Гросс.

Социалистическое соревнование, проводимое на Лисаковском ПАТП в различных формах позволяет коллективу справляться с принятыми социалистическими обязательствами. План восьми месяцев по пассажирским перевозкам выполнен на 104,1 процента, производительность труда возросла на 3,5 процента, снижена себестоимость перевозок на 65 копеек (при плане 14 рублей 18 копеек она фактически равна 13 рублям 53 копейкам).

В результате этих достижений предприятие стало впервые рентабельным.

А. КВИТАШОВ,
начальник эксплуатации
Лисаковского ПАТП.

ЗА СЧЕТ ТРУДЯЩИХСЯ

ТОКИО. В японской столице 24 сентября открылась внеочередная парламентская сессия, один из центральных пунктов повестки для которой обсуждение предложенной правительством так называемой «административной реформы».

Формально эта «реформа» нацелена на паведение режима экономии в государственных расходах. Предполагается, что в случае утверждения на сессии всех

26 законопроектов, связанных с реформой, казна сможет сэкономить 250 миллиардов иен в год. У «реформы», однако, есть и своя оборотная сторона: сокращение расходов намечается производить за счет трудящихся — сокращается количество рабочих мест, урежаются затраты на здравоохранение, просвещение и социальное обеспечение. А выделенные сотни миллиардов предполагается перебросить в карман военного ведомства.

ЭКРАН ОКТЯБРЯ

Ведущее место в репертуаре месяца занимает двухсерийный фильм Юлиана Семенова (автор сценария) и Анатолия Бобровского (режиссер-постановщик)

«Крах операции «Террор» (Мосфильм), рассказывающий о жизни и деятельности рыцаря революции Ф. Э. Дзержинского. В совместном польско-советском фильме снялись популярные польские актеры Кршиштоф Хамец и Томаш Заменски, а также известные советские актеры Андрей Миронов, Георгий Тараторкин, Сергей Шакуров, Елена Цылакова.

Поклонников остросюжетных приключенческих фильмов несомненно привлечет кинолента «Ларец Марии Медичи» — организация популярного у читателей одноименного романа Е. Парнова, осуществленная режиссером Рудольфом Фрунтовым на киностудии «Мосфильм».



КРАХ ОПЕРАЦИИ ТЕРРОР

Остроприключенческое, захватывающее действие, хитро сплетенный сюжет, юмор, героизм, которым хочется подражать, — все это ждет вас в новом фильме «У чертова логова». Как и встреча с популярными актерами Григорием Григоряном, Ионом

Шкуреей, Светланой Тома.

Целое созвездие признанных мастеров — Юрий Яковлев, Людмила Гурченко, Эдуард Марцевич, Елена Коренева, Павел Кадочников предстают перед зрителями в экранизации пьесы Оскара Уайльда «Идеальный муж». Эта яркая, арлецидная картина снята на киностудии «Мосфильм». Эта же киностудия представила картину о БАМе под названием «Такие же, как мы!»

Фильм «Сидилланская защита» — детектив, рассказывающий нам об одном эпизоде трудовых будней советской милиции. Знаменитая балерина Надежда Павлова в этом фильме впервые выступает в качестве драматической актрисы. В несколько непривычной роли вы увидите и популярного актера театра имени Ленинского

комсомола Александра Абдулова, знакомого по фильмам «Двое в новом доме», «С любимыми не расставайтесь», «Обыкновенное чудо».

Зарубежный кинематограф представлен фильмами: «Федора», удостоенном в Дели на международном кинофестивале приза «Серебряный павлин». Мелодрама повествует о трагической судьбе голливудской кинозвезды. Кинематографисты Чехословакии представляют фильм режиссера кинодраматурга Антонина Кахлика «Гонщик идет на риск», известного советскому зрителю по фильмам молодежной тематики «Опасный возраст», «Мы — потерянные девочки». Проблемы его фильмов волнуют юных современников и их воспитателей.

«Смерть негодяя» — французская картина с участием популярных актеров Алена Делона и Орнеллы Мутти.



20 сентября исполнилось 75 лет со дня рождения Д. Д. Шостаковича (1906—1975). На снимке Дмитрий Дмитриевич Шостакович — выдающийся советский композитор. Фотохроника ТАСС.

СРЕДА, 30 СЕНТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Полет начинается с земли». 2-я серия. 10.00 — Выступление Государственного фольклорного хореографического ансамбля ВССР «Хорошки». 10.30 — «Клуб кинопутешествий». По окончании (11.30) — Новости. 14.00 — Новости. 14.26 — «Челюскинская эпопея». Документальный телефильм. 15.20 — «Шахматная школа». 15.50 — «Русская речь». 16.20 — Кинопрограмма к национальному празднику Нигерии — Дню независимости. 16.45 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.15 — «Подвиг». 17.45 — «Посылаю вам пьесу». Документальный телефильм. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — Концерт. 19.00 — «1 октября — переход на зимнее время». 19.15 — «Документальный экран». 20.30 — «Время». 21.05 — Кубок УЕФА по футболу. ЦСКА — «Штурм» (Австрия). Трансляция с Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве (21.45) —

19.30 — «Новые работы «Казахтелефильма». 19.45 — Документальная телеповесть. 20.15 — «Для вас, герои страды». 20.30 — «Время». 21.05 — «Урожай 81». 21.35 — «Весна на Заречной улице». 22.50 — Программа.

ПЯТНИЦА, 2 ОКТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Веселые старты». 9.50 — «Актриса». Художественный фильм. 11.05 — «Цветы в океане». Документальный фильм. 11.20 — Фильм-концерт. По окончании (11.50) — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Сам себе учитель!». Документальный телефильм. 15.00 — А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 15.55 — «Дела московского комсомола». 16.25 — «Лети, наша песня». 17.20 — К 85-летию со дня рождения Жака Дюкло. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30

— «Новые работы «Казахтелефильма». 19.45 — Документальная телеповесть. 20.15 — «Для вас, герои страды». 20.30 — «Время». 21.05 — «Урожай 81». 21.35 — «Весна на Заречной улице». 22.50 — Программа. 12.25 — «Распахни окно». «Не только любить». 13.00 — «Улица». Художественный фильм (каз.). 14.25 — Фильм-концерт. (каз.). 14.55 — Программа. На казахском языке. 15.00 — Мультфильм. 15.25 — Эстрадная программа. 16.05 — Документальный фильм. 16.15 — «Алатау Аясында». 16.45 — «Салтанат». 17.40 — «Все улыбки против него». Художественный фильм. 18.45 — «Казахстан». 19.05 — Программа. На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «50 шедевров Третьяковской галереи». 20.05 — Т. Кажгалиев. «Караван». Балет. 20.30 — «Время». 21.05 — «Урожай 81». 21.35 — «Геркус Мантас». Художественный фильм. 2-я серия. 22.50 — Программа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

4 ОКТЯБРЯ

Москва, 8.00 — «Время».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

— «Знаменосцы трудовой славы». 8.40 — «На зарядку, станция». 19.00 — Кинопоказ. 19.05 — Праздник урожая.



Грузинская ССР. Директор Мцхетской восьмилетней школы Шалва Давидович Татарашвили — ветеран войны, участник боев на Малой земле. Это о нем, моряке десантнике, пишет Л. И. Брежнев в своих

ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ п. ОКТЯБРЬСКОГО

В прокате имеется следующий ассортимент: холодильники; стиральные машины; магнитофоны; детские коляски; швейные машины; велосипеды; телевизоры; пианино; рюкзаки; палатки.

Принимается также в ремонт обуви.

Пункт проката и прием обуви находится по адресу: п. Октябрьский, ул. Горная, швейный цех.

Хозрасчету № 4 ОРСа срочно требуются грузчики и уборщики подсобных помещений.

Обращаться: 5 мкр., дом № 4.

Меняется двухкомнатная благоустроенная квартира в г. Джетысаре (5-й этаж) на равноценную в Дискауске.

Обращаться по адресу: в

«Сегодня в мире».

Алма - Ата. На русском языке. 16.55 — Программа, 17.00 — Документальный фильм, 17.40 — Учебное телевидение, 17.20 — Поэт Вибигуль Тулегенова, 18.45 — «Казахстан», 19.05 — Программа. **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан», 19.30 — Документальный телефильм, 19.45 — Фильм - концерт, 20.30 — «Время», 21.05 — «Алтын дән 81», 21.35 — «Пена» — Художественный фильм, 23.00 — Программа.

ЧЕТВЕРГ, 1 ОКТЯБРЯ

Москва. 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.05 — «Отзовитесь, горнисты!», 9.35 — «Тихая Одесса». Художественный фильм, 11.00 — Концерт. По окончании (11.45) — Новости, 14.00 — Новости, 14.20 — Фильмы - призы международного фестиваля телевизионных документальных фильмов, 15.30 — «Прошедших дней очарование». Фильм-концерт, 16.00 — Кинопрограмма к национальному празднику Республики Кипр — Дню независимости, 16.15 — «Умелые руки», 16.45 — «Земля и небо Владимира Шаталова». Документальный телефильм, 17.20 — «Ленинский университет миллионов», 18.00 — «Веселые нотки», 18.15 — «Сегодня в мире», 18.35 — «Экономика должна быть экономной», 18.45 — Концерт, 19.40 — Премьера документального телевизионного фильма «Нюрнберг». Воспоминание о будущем? 20.30 — «Время», 21.05 — Спортивная программа. В перерыве (21.50) — «Сегодня в мире».

Алма - Ата. На казахском языке. 16.55 — Программа, 17.00 — Учебное телевидение, 17.45 — «Жатва-81», 18.05 — «Мы — советский народ», 18.15 — «Человек, общество, акон», 18.45 — «Казахстан», 19.05 — Программа. **На русском языке.** 19.10 — «Казахстан».

вы», 19.05 — Кинокомедия «Дача», 20.30 — «Время», 21.05 — Киноаннотация, 22.35 — «Сегодня в мире», 22.50 — Поэт Дин Рид

Алма - Ата. На русском языке. 16.55 — Программа, 17.00 — Учебное телевидение, 17.45 — Рекламат, 18.05 — «Предсовет предлагает», «Учитель, именем твоим», 18.45 — «Казахстан», 19.05 — Программа. **На казахском языке.** 19.10 — «Казахстан», 19.30 — «Жумьшиң экраны», 19.55 — «Для вас, герои страды», 20.30 — «Время», 21.05 — «Алтын-дән-81», 21.35 — «Геркус Мантас». 1-я серия (рус.), 22.40 — Программа.

СУББОТА, 3 ОКТЯБРЯ

Москва. 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика, 9.00 — «Ребятам о зверятах», 9.30 — «Для вас, родители», 10.00 — «Радуга». 4-й международный фестиваль телевизионных программ народного творчества, 10.25 — «Круг чтения», 11.10 — Произведения Ф. Шопена исполняет лауреат международных конкурсов Т. Шебанова, 11.50 — «40-й тираж «Спортлото», 12.00 — «Движение без опасности», 12.30 — «Песня далекая и близкая», 13.15 — «Мирзо Турсун-заде». К 70-летию со дня рождения, 14.00 — «Сегодня в мире», 14.15 — Мультфильмы, 14.40 — К 60-летию государственного страхования, 14.55 — Фильм — детям, 15.25 — Эстрадная программа, 16.05 — «Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова», 16.35 — «В мире животных», 17.35 — Концерт, 18.50 — «Царь Федор Иоаннович» (по пьесе А. К. Толстого), 20.30 — «Время», 21.05 — Продолжение фильма - спектакля. «Царь Федор Иоаннович». По окончании (22.50) — Новости. **Алма - Ата. На русском и казахском языках.** 10.55 — Программа, 11.00 — «Когда лето настоящее», Телерассказ, 11.35 — «Осенняя новелла», художе-

вые, 9.05 — Играет лауреат второго Всероссийского конкурса исполнителей на народных инструментах Ш. Амиров (балалайка), 9.30 — «Будильник», 10.00 — «Служу Советскому Союзу», 11.00 — «Здоровье», 11.45 — «Утренняя почта», 12.15 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей», 12.30 — «Сельский час», 13.30 — «Музыкальный киоск», 14.00 — «Рассказы о художниках», Е. Честняков, 14.25 — «Здравствуйте, наши папы», Теле-спектакль, 15.45 — Премьера телефильма «Всходы», 16.20 — «Клуб кинозрительский», 17.20 — Музыкальная программа, 18.00 — «Международная панорама», 18.45 — «От всей души». Встреча с рыбаками г. Мурманска. Ведет передачу народная артистка РСФСР В. М. Леонтьева, 20.30 — «Время», 21.05 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Трактор». 3-й период. Передача из Дворца спорта ЦСКА, 21.40 — Футбольное обозрение, 22.10 — Концерт. По окончании (23.15) — Новости.

Алма - Ата. На казахском и русском языках. 9.55 — Программа, 10.00 — «Сказка за сказкой», 10.30 — Мультфильм, 10.50 — «Хочу спросить вас, учитель», 11.35 — Фильм — детям, 12.40 — «Мугалим ол биздин», 13.10 — «По родной стране», 13.40 — «Халык таланттары», 14.30 — Программа. **На русском языке.** 14.35 — «Плюс Экибастуз». Документальная теленовость, 15.10 — Поэт Дин Рид, 15.45 — «У окна только женщины», 16.15 — «Дожднем до понедельника», Художественный фильм, 17.50 — «Музыкальная почта», 18.30 — Программа. **На казахском языке.** 18.35 — Концерт по заявкам учителей, 19.20 — Вечер театрального спектакля, 20.30 — «Время», 21.05 — Вечер театрального спектакля. (Продолжение).

воспоминаниях «Малая земля», 15 февраля, то есть на одиннадцатый день после первой высадки, одному из десантников. Шалве Татарашвили исполнилось 23 года. Его неразлучный друг Петр Верещанин подарил ему 23 патрона из своего диска. Это был самый дорогой подарок, потому что патронов не хватало, а ожидалась очередная атака врага.

38-й год пошел с того памятного дня, но Шалве Давидовичу никогда не забыть высадки кункинского десанта на Малую землю, жестоких боев, дорогого подарка друга.

Молодой учитель из Мцхета был призван в армию в августе 1940 года. Война застала его в Бакинском высшем мореходном училище. Орден Красной Звезды, медали «За отвагу», «За боевые заслуги» — свидетельства мужества десантника, ставшего на Малой земле коммунистом.

А когда отгремели залпы Великой Отечественной войны, Шалва Татарашвили вернулся к самой мирной на земле профессии учителя.

На снимке: Шалва Давидович Татарашвили.

Фото С. Эдишерашвили (Фотохроника ТАСС)

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ

Дакотыгаре — 6 мкр., д. 1, кв. 100; в Лисаковске — 1 мкр., д. 22, кв. 77.

Меняется двухкомнатная капитальная квартира (30 квадратных метров) в г. Рудном на трехкомнатную в Лисаковске.

Обращаться по адресу: в Рудном — 50 лет Октября, д. 27, кв. 37; в Лисаковске — 2 мкр., д. 6, кв. 80.

Меняется трехкомнатная благоустроенная квартира на 2-м этаже на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 2, кв. 5.

Меняется однокомнатная квартира в Лисаковске на равноценную в городах Кустанае, Рудном.

Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 16, кв. 37.

Разменивается двухкомнатная квартира, комнаты раздельные, на две однокомнатные.

Обращаться по телефону 26—50 в рабочее время, Бурковой Л. А.

Меняется благоустроенная двухкомнатная квартира в г. Боз Андиянской области, Узб. ССР на двух или трехкомнатную в г. г. Лисаковске, Рудном, Кустанае. Имеется приусадебный участок, виноградник, телефон.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 2 мкр., д. 10 кв. 92.

Меняется двухкомнатная квартира с раздельными входами на втором этаже на две однокомнатные.

Обращаться по адресу: 4 мкр., д. 2, кв. 83.